

# 民乐“小飞鸿”美名远扬澳洲

民乐小学2名学生参加中国文化交流代表团出访澳大利亚和瓦努阿图



6月30日,为庆祝中国和瓦努阿图建交35周年,佛山市艺术表演团与瓦努阿图艺术家同台在瓦努阿图国家会议中心举行慈善表演。西樵镇民乐小学师生展示的《舞动佛山》《狮道》节目,呈现出原汁原味的岭南传统文化。

瓦努阿图总理萨尔维夫妇、中国驻瓦努阿图大使刘全夫妇、华人华侨及瓦各界民众共1000余人观看了演出。

在此次佛山代表中国赴澳洲参加多国文化交流的活动中,民乐小学小飞鸿国术团的两名成员张锦荣和韦朝廷是“文化交流代表团”中仅有的两名学生代表。

张锦荣和韦朝廷的成长历



民乐小学2名学生代表中国出访澳大利亚和瓦努阿图。

程,就是传承本土人文精神的鲜活例证。据民乐小学校长介

绍,张锦荣和韦朝廷在小飞鸿国术团的100多名成员中不算

是最出色的,但时刻用“梦想、坚毅、仁爱”来激励自己,不断

自我成长。此次作为中国文化交流代表团中唯一的两名学生代表,他们精彩、出色的表演展现了中国少年儿童的良好品行修养和朝气,受到了当地各界的赞许。

民乐小学“飞鸿印记”远扬国外,是民乐小学自2004年开启“寻找黄飞鸿足迹”的本土人文精神传承与发展之路以来的一次全新里程,是民乐小学传承本土文化,弘扬本土人文精神的有力见证。

2004年,南海区民乐小学还是一所被定为待撤并的薄弱学校。经过一番努力,如今已是一所极具办学特色的精品学校,成为西樵甚至南海特色教育的一张亮丽名片,并曾多次登上央视春晚舞台。而这背后,离不开西樵镇大力推广“一校一品”的特色教育。

撰文/李彬仪  
通讯员 万宝华

## 难忘的“第一次”

南海区西樵镇第五小学602班 潘颖诗



潘颖诗

第一次动手做饭,第一次走夜路,第一次去野营,第一次得奖……这许许多多的“第一次”,如同一个个小脚印,印在了我成长的道路上……

周六早上,阳光透过窗帘的缝隙,照进卧室。我伸伸懒腰,看看钟,哇!已经9点了。奇怪,外面怎么一点儿动静也没有啊?原来,昨晚加夜班的爸爸妈妈还在呼呼大睡呢!哈哈,我终于可以施展我的“第一次”——动手做一顿丰盛的早餐。

我来到厨房,像个侦察兵似的“巡逻”每个角落,寻找合适的食材。我思索片刻,决定煮牛奶,炒鸡蛋。我从冰箱里拿出一瓶牛奶、三个鸡蛋。一切准备就绪,我快速把鸡蛋磕破,倒进碗里开始打蛋。之前没跟妈妈学,动作自然是生疏的,我拿

着筷子左搅搅,右拌拌。费了九牛二虎之力,好不容易才把蛋黄和蛋清均匀地混在一起。接下来是炒鸡蛋,我打开煤气灶,放上锅,倒上油,等了一会儿,锅里的油热了,我慌忙地把打好的鸡蛋倒进油锅里。

“刺啦”一声,鸡蛋在油锅里冒起了泡泡。“哇!”我跳了起来,油太热了,我来不及躲闪,热油溅到我手上。此

时,我真想叫醒妈妈,可转念一想:我第一次做早餐当然会有困难,可正所谓“世上无难事,只怕有心人”嘛。我忍着疼痛,继续炒鸡蛋,炒好了鸡蛋,我又热了牛奶,把它们一起端在餐桌上。

爸爸妈妈醒了,看到餐桌上的早餐,一脸惊讶,高兴地说:“我们的女儿长大了!”听到爸爸妈妈的夸奖,我的心里比吃了蜜糖还甜。

我的人生中有许多的“第一次”,每一次都充满了坎坷,但只要努力,没有什么困难能阻挡我成长的道路。

### 点评

这一代孩子多娇气,过惯了“衣来伸手,饭来张口”的生活,小作者能主动为家人做早餐,显得难能可贵。叶圣陶先生曾说过:生活是写作的源泉。正因为作文来源于生活,小作者才能把“第一次做早餐”的经历写得如此具体、清楚,自然而然地流露出真情实感来,从而打动读者。

(指导老师:陈杏仪)

### 《美文点评》栏目投稿方式:

参与对象:

西樵镇内中小學生

投稿内容:1、学生优秀作文(600~800字);2、指导老师评语(200~300字);3、学生与指导老师的合照一张。

投稿邮箱:xiqiaoshequ-bao@126.com,请注明学生和指导老师的姓名,所在学校和班级。

整理/李彬仪

撰文/李彬仪

西樵中心幼儿园举办家长开放日

## 家长进入幼儿园与孩子快乐玩游戏

进入幼儿园十个月了,那群当初哭喊着要妈妈的宝宝们,如今的生活学习状态如何?为让家长更好地了解孩子在校园的生活、学习情况,增进家园联系与沟通,西樵中心幼儿园近日开展为期三天的“家园同心·快乐一夏”家长开放日活动。家长们可零距离接触幼儿园、课堂,了解游戏教学给孩子带来的快乐。

开放日这几天,玩木头人游戏、“炸弹”游戏,学习音乐律动、安全知识、儿歌表演、动物篮球操、亲子打水仗等精彩纷呈,教室里充满了欢声笑语。小朋友玩得开心,家长们也看得“过瘾”,有些家长还情不自禁加入到游戏中,陪伴孩子一起积极参与各种活动。现场有家长说,小朋友在这个年龄阶段,多玩游戏,可以让他们在游戏中学到一些小知识,有益于小朋友的身心成长,同时家长也放心孩子在幼儿园的生活和学习。

家长们对此次开放日活动表示点赞,“这是我第二次参加中心幼儿园的家庭开放日活动了,我觉得很好,给了家长和孩子们一个很好的交流机会。”